

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, Libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 22, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION. Madrid, 8ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72. Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4362 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINCO 31 DE OCTUBRE DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO N. UN.

CON PRIVILEGIO DE INVENCIÓN.

NO MAS CALLOS NI CALLISTAS.

Las limas químico-higiénicas de Taverner quitán verdaderamente los callos, limpian y fortifican los pies y preservan de muchas enfermedades: díjalo si no la esperiencia. Valen también con el estuche y la instruccion, y se venden en todas las capitales de España, en las zapaterías, quincallerías y otros comercios. Depósito central, calle de Sevilla, número 11, y bazar de la Union.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica dos decretos del ministro de Fomento: —Concediendo los ascensos de escala en el cuerpo de Ingenieros de minas y promoviendo á una plaza de inspector general de segunda clase á D. Agustin Martinez Alcibar, que continuará en situacion de supernumerario. —Promoviendo á inspector general de segunda clase de dicho cuerpo á D. Remigio Ponce de Leon, á quien corresponde.

La Gaceta de hoy publica dos estensos proyectos de ley presentados por el ministro de Hacienda á las Cortes, sobre organizacion y atribuciones del Tribunal del Cuentas del Reino y de la administracion y contabilidad del Estado.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 mañ.	707,25	-0,6	N.	Despejado
9 idem.	708,39	0,8	N. E.	Casi desp.
12 dia.	707,32	1,9	N. E.	Idem.
3 tard.	705,62	2,1	N. E.	Id. celajes
6 idem.	705,87	-0,6	N. E.	Ais. nubes
9 noche	706,21	-1,8	N. E.	Casi desp.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en la Coruña, Granada, Jaen, Málaga, Murcia, Oviedo, Santander y Vitoria y nevó en Leon.

Se ha concedido la encomienda ordinaria de Carlos III á D. Felipe Salvador y Aznar, jefe de negociado jubilado de la direccion de la Deuda.

SEGUNDA EDICION.

De la reunion que anoche celebró la mayoría, vamos á dar cuenta de la misma manera y en la misma forma que ayer, es decir, tomando de nuestros apreciables colegas de la mañana todos los detalles y noticias que publican sin perjuicio de hacer alguna rectificacion, si fuera necesario, que no lo creemos. Abrióse la sesion á las diez menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Cantero.

Usó de la palabra en contra de la candidatura del duque de Génova el señor Moreno Nieto, empezando con tono lastimero á decir que su bandera es la Constitucion de 1869, á cuya sombra quiere morir con la vista fija al porvenir: manifestó vivos deseos de que la conciliacion continúe, puesto que él y sus amigos detestan todo lo que la revolucion ha destruido, y acogiendo por el contrario todas las aspiraciones revolucionarias.

Contestando despues á los Sres. Figueroa y Moret, combatió las afirmaciones de estos dipudados, rehusó entrar en el examen de otros candidatos, á que le habia retado el Sr. Figueroa; declaró que los unionistas no tenían candidato alguno y no querian romper la conciliacion, y se estendió en consideraciones sobre los inconvenientes de un rey menor, y de la casa de Saboya, que pudiera sernos tan perjudicial como lo fué el pacto de familia interesándonos en las luchas de Italia, sobre todo en estos momentos en que los italianos no han abandonado la idea de Roma capital.

El Sr. Rodriguez (D. Gabriel), que se levantó á contestar al Sr. Moreno Nieto, hizo enérgicas protestas en favor de la conciliacion, exhortando vigorosamente á toda la mayoría para que el acuerdo del mayor número sea acatado, aceptado y defendido hasta derramar la última gota de sangre, por todos los diputados monárquicos sin escepcion. El Sr. Rodriguez se propuso contestar los argumentos aducidos contra la candidatura del duque de Génova con argumentos de sus mismos enemigos.

Entrando á contestar directamente al Sr. Moreno Nieto y á defender la candidatura del duque de Génova, esplanó la importancia de la libertad religiosa y la significacion que en este punto tiene la dinastía de Saboya.

Probó con irresistible lógica que la minoría del duque de Génova no es en manera alguna la continuacion de la incontinencia; y que para traer un rey, como al parecer lo desean los señores de la union liberal, sería preciso reformar la Constitucion, porque el rey establecido en ella no es ni puede ser ese rey fuerte y poderoso tan parecido á un rey absoluto.

Volviendo á la minoría, afirmó que cualquier rey sería mejor si no conocia nuestros resortes políticos y los obstáculos que se oponen al desarrollo de la revolucion, concluyendo de aquí que son los partidos, que es el mismo país quien entre tanto habria de aceptar la responsabilidad de la política.

Por último, escitó á la union liberal á que, salvando en una primera votacion sus compromisos, venga en la votacion definitiva á robustecer la candidatura de la mayoría de las Cortes, huyendo del peligro fatal é inevitable de caer en el altonisismo.

El Sr. Rodriguez, segun hace observar un periódico, completó la tesis ó siguió la tendencia determinada en la sesion anterior por los Sres. Martos y Moret.

La doctrina de estos consiste en que es necesario hacer inmediatamente las leyes orgánicas con criterio radical, y en este sentido creen, que la minoría del duque de Génova podrá facilitar esta obra, una vez que siendo solo una sombra de rey, las Cortes tendrán mas espedito su camino.

Se levantó el Sr. Rios Rosas á rectificar al Sr. Rodriguez, diciendo que toda su reconocida habilidad no habia sido bastante á demostrar su aserto de que el único candidato posible era el duque de Génova.

Hizose cargo de las contradicciones que habia supuesto el Sr. Rodriguez entre él y el Sr. Posada, negándolas y reiterando sus argumentos acerca de las circunstancias que deben tener los reyes en las monarquías constitucionales.

Dijo, hablando de los pactos de familia, que hoy eran imposibles, que la cesion de Gibraltar se habia hecho á espaldas del rey Felipe V y sus diplomáticos.

Por último, el Sr. Rios Rosas, contestando á la pregunta hecha por el Sr. Rodriguez de si en el caso de ser elegido rey el duque de Génova, se le respetaria por la union liberal, contestó que ni él ni sus amigos serian nunca facciosos y

que una cualquiera que fuesen los acontecimientos, y aunque se rompiera la conciliacion y se deslindasen los campos, continuarian siendo fieles á la revolucion y á la Constitucion formada por la Asamblea.

Rectificando el Sr. Rodriguez, manifestó su complacencia por la anterior declaracion, pues la hacia comprender que si la conciliacion podia faltar para la solucion monárquica, podia seguir en las demás cuestiones.

Persistió el Sr. Moreno Nieto, en su rectificacion, en la imposibilidad de variar los términos del debate por obedecer á las indicaciones del gobierno respecto al procedimiento que habia seguirse en la eleccion de candidato.

El Sr. Salazar y Mazarredo combatió los discursos de los defensores del duque de Génova y propuso que se buscara un nuevo candidato.

Con esto se dió por terminada la discusion del candidato; mas cuando el presidente anunció que iba á procederse á la votacion, el Sr. Lopez Dominguez pidió con insistencia la palabra, y en un discurso de buenas formas anunció los graves peligros en que se verian envueltas la revolucion, las Constituyentes y el fruto de sus tareas si por una cuestion que no era de principios, ni de conducta, ni de partido, sino de personas, se verificaba el rompimiento y se separaba de la mayoría una fraccion importante; ejemplo que podrian tal vez seguir el Sr. Topete, y algun otro elevadísimo personaje. Invocó el patriotismo de todos y formuló el pensamiento de que, ó no hubiera votacion, ó que cualquiera que fuese el resultado continuasen sus amigos al lado del gabinete y de la mayoría. Escitó, por último, á sus amigos á que si el candidato que cada uno prefiriese quedara en minoría en la primera votacion, diesen su voto en la segunda al candidato de la mayoría.

Habló en seguida el Sr. Ulloa para explicar su voto: en un caluroso discurso reprodujo las aspiraciones del Sr. Lopez Dominguez, apelando al patriotismo de las Cortes y anunciando que si todos daban muestras de él no se rompería la concordia; y para votar dirigió al presidente del Consejo de ministros las siguientes preguntas: Primera, ¿cree el gobierno que no hay mas candidato posible que el duque de Génova? Segunda, en el caso de fracasar esta candidatura,

¿tiene el gobierno esperanzas de hallar otro candidato?

El Sr. Ulloa queria que se buscara un espediente que dejara, sin desdoro dañado, las cosas en el estado en que se encuentran, porque en su opinion sería gravísimo un rompimiento: que no amanezca, decía el Sr. Ulloa, el día 31 de octubre encontrándonos separados á los que fuimos juntos la revolucion de setiembre.

Se levantó el general Prim á manifestar que estaba enteramente de acuerdo con las palabras de los Sres. Lopez Dominguez y Ulloa. Recordó sus esfuerzos para evitar el rompimiento en varias ocasiones, pero que las circunstancias, superiores á la voluntad de los hombres, nos habian traído en estos momentos á tal situacion, que hacia difícil evitar tan temido rompimiento. Que él, que hasta ahora habia tenido la fortuna de vencer todas las dificultades, estaba dispuesto á hacer cuanto estuviera de su parte para evitarlo. Que impulsado por la necesidad vehemente de tener pronto rey, necesidad manifestada por la prensa, por los diputados, por el mismo señor ministro de Estado, que habia llegado á creer indispensable la proclamacion de un rey, habia presentado la candidatura única que creia conveniente, creyendo llegado el caso de proceder á verificarse dos votaciones, para que los diputados que se conformaran con la opinion de la mayoría, pudieran hacerlo.

Escitó al Sr. Lopez Dominguez para que indicase si sus palabras eran inspiradas por otra persona, y negado por dicho señor, explicó la gravedad inmensa que en caso contrario aquellas encerraban.

Respondiendo en seguida á las preguntas del Sr. Ulloa dijo respecto de la primera que hoy por hoy cree el gobierno que el duque de Génova es el único candidato posible al trono de España; y en cuanto á la segunda que en el caso improbable de que esta candidatura no triunfase sería necesario continuar con la dolorosa interinidad en que nos encontramos hasta que se presentase otra solucion aceptable: pero que en concreto no podia contestar á esta última pregunta porque en estos momentos estaba única y exclusivamente preocupado en el tráfico del duque de Génova.

Espuso la necesidad de que el duque de Génova obtuviera en su favor una respetable votacion, porque tenian

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL NIÑO ABANDONADO.

en la yerba, y cuando estuvieron á su lado oyéronle murmurar dos palabras dulces como una caricia, melancólicas como un suspiro!

—¡Madre mia!

Al punto sintió una mano tocar ligeramente su hombro, levantó la cabeza y se estremeció al aspecto de la condesa y Blanca que estaban de pié á su lado. Quietoso rápidamente el sombrero, mientras viva emocion se pintaba en su rostro y un temblor irresistible agitaba todo su cuerpo; la condesa apercibió la turbacion del pastor, y para darle tiempo de vencerla sentóse en el mismo sitio que el pastor acababa de dejar; Blanca imitó su ejemplo y se sentó con agilidad sobre la fresca yerba.

Cuando la condesa juzgó que Benedicto debía estar mas tranquilo, mas dueño de sí mismo, levantó los ojos, le miró fijamente y él bajó al punto los suyos como si hubiera recibido el choque de una corriente eléctrica. ¡Cosa extraña! La condesa sintió en el corazón una impresion extraña; quiso hablar y la voz espiró en sus labios y se dijo para sí:

—¡Oh, es verdad! ¡Este jóven se me parece mas que mi propio hijo Raúl!

Y su hermosa frente se inclinó á tierra, y su mirada se cubrió de una nube de tristeza. El alma humana tiene misteriosas percepciones, y como harpa invisible vibra al choque mas leve del destino; pero no siempre se da cuenta de lo que experimenta, y con harta facilidad se engaña sobre la causa de las emociones imprevisitas. Esto es lo que su edó á la condesa: asombróse de su turbacion que atribuyó á un exceso de envidia materna, y no pensó en explicárselo más. Entonces levantó la cabeza, sonrió á Benedicto y le hizo seña de sentarse en la yerba, casi á sus piés.

El pastor obedeció. ¡Pobra jóven! ¡En qué terrible situacion le colocaba la casualidad despues de las revelaciones de Roque Duhoix! Fué necesario todo el tiempo que la condesa empleó en dominarse para que él lograra reponer su alma y ser dueño de su serenidad.

—No aguardábamnos veros hoy,—dijo la condesa con jovialidad;—la marquesa de Apremont nos ha conducido hoy á visitar al anciano Mateo, y mientras él conde y mi hijo examinan los objetos científicos, mientras la marquesa descansa de la ascension de la colina, nosotros hemos querido pasear y tenemos

una satisfaccion en poder hablar con vos.

—¡La señora condesa me confundel,—murmuró el pastor con acento trémulo.—No soy digno de inspirarle tal interés, ni sé cómo manifestar mi gratitud. ¡Ignoro el arte de hablar en el gran mundo, perdonadme!

—Os espresais perfectamente, Benedicto; preciso es que tengais una naturaleza privilegiada para haber aprovechado así las pocas lecciones que os ha dado el anciano Mateo; os considero una inteligencia superior, y por eso me agrada encontraros.

Al hablar así la condesa fijaba en él una mirada de melancolía, de interés y de asombro: no se cansaba de estudiar aquel hermoso rostro, cuyas facciones parecian calcadas en las suyas y cuya expresion de graciosa dignidad parecia igualmente copiada de su fisonomía. Sentiaso mas cautivada cada vez y experimentaba indefinible complacencia.

—Os hemos distraído de vuestros pensamientos,—dijo,—y no lo siento porque creo que vuestros pensamientos eran penosos; deciais una frase que resume todas las tristezas del huérfano; pensabais en vuestra madre, pobre jóven, vuestra madre que no habeis conocido y que sin duda no conoceréis jamás!

Estas palabras conmovieron vivamente á Benedicto, y haciendo un esfuerzo supremo logró responder con calma:

—Vos lo habeis dicho, señora condesa; la idea de una madre se agita en todos los delirios de un huérfano como yo, y preciso es que el sentimiento filial está encarnado en el corazón del hombre, pues que la maternidad adoptiva no ha podido borrarle por completo del mio. La familia que me ha recogido se muestra tan bondadosa conmigo, que solo debiera en ella pensar; y sin embargo, señora condesa, hay momentos en que me considero ingrato.

—No lo temais, amigo mio; aunque no me precio de leer en los rostros como el anciano Mateo, leo en vuestra fisonomía los mas generosos instintos, y afirmo que no hay lugar en vuestro corazón para un mal sentimiento.

Un rayo de inefable alegría animó la mirada del pastor, rayo que se estinguió en una lágrima que rodó silenciosa por sus tostadas mejillas.

—Yo os doy gracias, señora, por abrir de mí tan lisonjera opinion. Por bondad de alma exagerais mis mereci-

nente, su expresion tan resuelta, que Gaetano permaneció clavado en su sitio con el labio crispado, la mirada de fuego.

El ruido de una carroza al otro lado de la montaña interrumpió esta escena violenta. El anciano Mateo se dirigió á la ladera que dominaba el camino, y vió un carruaje blasonado que se adelantaba por el estrecho desfiladero. Aquel carruaje paró delante del sendero que guiaba á la habitacion del anciano, y cinco personas echaron pié á tierra: la marquesa de Apremont, los condes de Flavigny, Blanca y Raúl.

Apresuróse el anciano á volver hácia Benedicto y Gaetano, y dijo á este con amargura:

—Supongo que no estais de humor de aparecer ante vuestra madre; retiráos, pues, porque so acerca; no temais que la gran señora que me hace el honor de visitarme, sepa por mí cuánto hay de depravacion é infamia en el alma de su hijo. No quiero que la visita á mi casa le produzca un pesar. Idos, pues, caballero, y espero que un día Dios me hará justicia.

—Recoged vuestra espada,—repuso lentamente Benedicto,—aunque tan mal uso sabeis hacer de ella!

El marqués no replicó; recogió su espada y se dirigió al lado contrario de donde llegaban su madre y amigos, no sin lanzar antes de partir una mirada de odio y de venganza al pastor.

—¡Tomaré mi revancha!—murmuró con sorda vehemencia.

Y huyó por donde habian huido sus criados.

Benedicto, á la idea de que iba á encontrarse con la condesa de Flavigny sintióse profundamente turbado, y su emocion fué tan visible que Mateo se apercibió de ella y murmuró:

—Estais pálido, agitado; ¿estais herido? ¿Estais malo?

—Sí, un poco malo, pero no herido,—murmuró el jóven pastor,—experimento el cansancio natural de los esfuerzos de la lucha; tengo necesidad de reposo y me vuelvo con mi ganado. Hasta la vista.

—No os detengo, aunque estoy seguro de que vuestra presencia causaria un placer á las personas que se acercan. En cuanto me dejen ire á buscaros y espero encontraros mas repuesto de vuestra indisposicion.

El pastor y sus perros desaparecieron

por el otro lado de la colina y ya no se les apercibía cuando la marquesa de Apremont y la familia de Flavigny penetraron en el pequeño cercado que precedia á la gruta del hechicero. El señor Mateo, que habia tenido ya tiempo de reponerse de sus encontradas emociones, los acogió con dulce gravedad, les hizo sentar para que descansasen de la penosa ascension, en un banco de madera á la sombra de un tilo.

—Hemos prometido venir y cumplimos nuestra palabra, dijo el conde con amabilidad.

—Y yo he querido acompañar á mis amigos murmuró la marquesa con tono ligeramente desdénoso.

—Estoy conmovido por tanto honor,—murmuró el anciano inclinándose.—¿Qué puedo yo hacer para recompensar tamaño favor?

—Mostradnos el interior de vuestra cabaña,—murmuró el conde de Flavigny.—He oído decir que es la verdadera celda de un sabio y tengo curiosidad de verla si lo permitis.

—No puedo rehusaros nada, s'ño conde; mi casa está á vuestra disposicion.

—Y nos dareis una sesion de adivinacion fisiológica?—Repuso vivamente Blanca.—Tengo empeño en saber lo que pensais de mí por la simple observacion de mi cara.

—No se debe pensar sino mucho bien; y el espresarle lo único que temo es ofender vuestra modestia,—repuso con aire bondadoso el anciano.

—¡Cómo! ¿queréis asustarme? Pues os prevengo que no me dejéis intimidar por tan poco. Vamos señor adivino, estad un momento en mi rostro señales acusadoras de perversos instintos?

—Tranquilizaos, los mas nobles son por el contrario los que os lo heo.

Entonces el anciano formuló su opinion respecto á las bellas cualidades de la jóven con una exactitud que no pudo menos de admirar á todos fueras enumeradas con una precisión de ideas, una

no solo una exigua mayoría era de temer que no aceptara la corona, obedeciendo a un sentimiento de dignidad...

Manifestó que el número de diputados admitidos era 30 y por consiguiente que los radicales no podían llegar a la mitad mas uno de los señores diputados...

El Sr. Ulloa dió las gracias al señor presidente del Consejo por sus sentidas y explícitas frases, y manifestó la confianza que abrigaba de que pronto podría terminar la intrinidad.

El Sr. Silvela manifestó su vehemente deseo de sostener la conciliación. Dijo que estudiada la cuestión monárquica, sacaba diferentes conclusiones...

El Sr. Toró, enteramente conmovido, expresó su propósito firmísimo de ser amigo leal del conde de Reus y su resolución de ayudarle en cuanto estuviera a su alcance.

El Sr. Ríos Rosas dió las gracias al conde de Reus y defendió la formación de un gabinete homogéneo.

Renunciada la palabra por los señores Borghella y Figueroa, el Sr. Martos dirigió amistosas frases al Sr. Silvela por su declaración...

Rectificaron los Sres. Ríos Rosas y Martos, repitiendo los deseos de conciliación, y solo estuvieron discordes en que el primero consideraba como una necesidad un ministerio homogéneo...

El Sr. Izquierdo explicó su voto, diciendo que tenía compromisos para votar al duque de Montpensier, que le votaría en primer escrutinio...

El Sr. Ortiz de Pinedo dijo que votaría en favor del duque de Génova...

en favor del duque de Génova, no porque le crea el mejor, sino porque es necesario cerrar la puerta de las guerras civiles...

El Sr. Serrano Badajoz manifestó que su candidato era el duque de Montpensier, pero si esta no es posible votaría al duque de Génova...

El Sr. Peralla dijo que tenía compromisos en favor del duque de Montpensier, pero que si el de Génova tenía mayoría le votaría.

Los Sres. Mesia Elola, Saavedra (don Joaquín), Madoz y Salmeron, explicaron su voto en idéntico sentido, el primero reñunciando sus aspiraciones en pró de Montpensier...

El Sr. Mata o'rosió votar al duque de Génova, aun cuando no creía de primera necesidad votar monarca.

Habiéndose considerado el punto suficientemente discutido se acordó que se verificaran dos votaciones sucesivas.

Verificóse esta nominalmente, preguntándose: «¿Se acepta la candidatura del duque de Génova?»

CIENTO DIEZ Y SIETE señores diputados dijeron que sí: SESENTA Y TRES contestaron que no.

Repetióse otra vez en la misma forma la votación, con objeto de que, habiendo salvado cada cual las sugerencias de su conciencia, se viera cuántos eran los que sacrificaban estas a los intereses de la política...

Tanto por hallarse ausentes de Madrid muchos señores diputados como por haber abandonado otros varios el Congreso antes de terminar el debate...

Eran mas de las tres de la madrugada cuando se levantó la sesión.

Aun cuando la sesión secreta de anoche no tuvo el interés dramático que la anterior, todos los asistentes convienen en que los debates se mantuvieron á grande altura.

En la sesión de anoche hubo también de notable el que todos los contentidos estuvieron tan corteses, tan comedidos, tan amables los unos para los otros, que cualquiera, al oírlos, hubiese creído que se trataba de una reunión de íntimos amigos...

Así fué que la idea dominante, el tema por todos tratado, la afirmación por todos sostenida, fue que no debía romperse la conciliación, que juntos habían venido...

todos á la revolución y que juntos debían permanecer sosteniéndola.

La Reforma de hoy publica los siguientes párrafos sobre las consecuencias de la reunión de anoche:

«En la votación de esta madrugada, los Sres. Topete, Ardanaz y Silvela votaron con la minoría.

Aun sin esto, era ya cosa acordada la presentación de sus dimisiones.

Para esto, hoy á las once se celebra Consejo de ministros; y según se cree todos dimitirán en manos del general Prim, y esto en las del Regente, quien conferirá á este de nuevo la misión de constituir gobierno.

Comenzará, por tanto, otra serie de reuniones, á fin de lograr que estén representadas todas las procedencias; mas lo indudable es que los unionistas declinarán la honra de formar parte del nuevo gabinete.

No habiendo habido hasta ahora ningún unionista que sepa dar gusto, como lo acreditará la salida de Ayala, Lorozaña, Romero Ortiz y Martín Herrera, y las iminentes de Ardanaz y Silvela, no es posible que entre ningún unionista en la nueva combinación.

A pesar de su voto de anoche, es, sin embargo, de esperar que quede de ministro de Marina el Sr. Topete.»

Las enseñanzas que en el curso anterior se dieron en la universidad Central para cajistas, encuadernadores y librerías estarán aumentadas este año con nociones de gramática castellana y latina aplicadas al arte de la imprenta...

Lunes y jueves, de siete á ocho: Conocimiento y lectura de los alfabetos árabe, hebreo, gótico y griego, por D. Antonio Balbin de Unquera.

Martes y miércoles, de 7 á 8: Nociones de gramática castellana y latina, por D. Ramon Giralte Pauli. — Viernes, de 7 á 8: Lengua francesa; de 8 á 9, historia del arte tipográfico, por D. Juan de Dios Rada y Delgado.

Sábado, de 7 á 8: Lengua francesa; de 8 á 9, ejercicios de composición tipográfica, por D. Juan de Dios González.

Leemos en la Política: «Al ser conocidos ayer los presupuestos, la Bolsa se mantuvo firme, á pesar de lo crecido del impuesto sobre la renta.

Pero cuando se supo después que, á pesar de lo sucedido anoche, los hombres mas influyentes de los partidos contrarios seguían animados de sentimientos conciliadores, se repusieron los fondos y el descenso quedó reducido á 30 céntimos.»

En la Regeneración leemos las siguientes líneas:

«S. nos avisa que un extranjero, titulado delegado del Sr. D. Carlos VII, anda recorriendo algunas provincias de Cataluña, y ejerciendo funciones de tal.

Debidamente autorizados, se lo advertimos á nuestros lectores para que no se dejen sorprender por semejante superchería.»

Ampliando una noticia que ya conocen nuestros lectores, dice el Centinela del pueblo:

«Ha regresado á Madrid el señor conde de Rapallo, casado morganáticamente con la madre del joven duque de Génova, y ha tenido una larga conferencia con el señor marqués de Salamanca. La opinión publica atribuye al Sr. Salamanca trabajos prestados estos días en favor del candidato saboyano, lo cual no extrañamos, atendiendo á las grandes relaciones de amistad y de intereses que tiene el celebre banquero con la nación italiana.»

Dice un colega:

«Hace muy pocos días que hacíamos notar en nuestro periódico la coincidencia de que el mariscal de campo D. Felipe Alfau, que ya tenía un hijo inválido en servicio de la patria, tuviera que deplorar igual desgracia en otro hijo, al ser en el batallón de Mendigorría, que con tanta gloria acaba de portarse en Zaragoza.»

Hoy encontramos en el Diario de la Marina de la Habana la noticia de que el tercer hijo del referido general, de nombre Cristóbal, y también alférez, que ha hecho toda la campaña de Cuba en la victa columna del conde de Balmaceda, ha caído así mismo en el campo del honor, con varias heridas de gravedad...

Es una especie de predilección que las balas tienen á los individuos de la familia Alfau, y que no por honrosa deja de ser sensible.»

Anoche decía la Política en su última hora:

«Manténgase ó rómpase esta noche la conciliación, es segura la salida del ministerio de los Sres. Silvela y Ardanaz, que insisten en su dimisión. Si el rompimiento viene, el ministro...

de Marina se girará respetuamente á sus compañeros de Estado y Hacienda.

En el caso de que el presidente del Consejo quiera reemplazar á los ministros unionistas salientes con otros del partido, esto se prestará á darselos.

Si, por el contrario, el general Prim quisiere formar un ministerio exclusivamente progresista y democrático, la union liberal lo apoyará decidida y lealmente, tanto ó mas que si estuviera representada en el poder.

Nos parece que no cabe mas abnegación y más patriotismo que los que la union liberal demuestra y está dispuesta á demostrar.»

Una carta de Sevilla que publica un diario de esta capital, dice que las autoridades y corporaciones fueron á visitar á los duques de Montpensier, confundiendo con las muchas personas de la ciudad que iban al propio tiempo á ver á los duques y con una comisión republicana del pueblo de Moquer, por cuya causa, dice la carta, están en la conciencia de todos los hombres imparciales, que la familia de los duques de Montpensier cuenta con grandes y numerosas simpatías en todas las clases de la sociedad...

El corresponsal del Constitutionnel, periódico imperialista y á quien no podrá calificarse por lo tanto de parcial, dice al referido periódico, hablando de la candidatura del duque de Génova, lo siguiente:

«Desgraciadamente para todo observador imparcial que conozca España, la elección del duque de Génova no encontrará ninguna simpatía en el país, y por lo tanto no podrá servir de base para crear una nueva institución bastante fuerte y sólida, capaz de resistir los embates de los partidos vencidos.»

TERCERA EDICION.

Esta tarde se han recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 30.

El juramento de los diputados quedará vigente á pesar de los esfuerzos de algunos ministros y de varios hombres políticos que han pedido su supresion.

Confírmase que uno de los primeros proyectos de ley que se presentará al cuerpo Legislativo será el relativo á la enseñanza gratuita.

La reunion de los diputados de la izquierda que se celebró anoche, no ha tenido ningún resultado: los anti-

conveniencia de lenguaje, que encantó á los auditores.

—¡Bravo! —murmuró la condesa.— vuestra ciencia de observación no os ha engañado; habéis apreciado bien á mi sobrina que es á la vez razonable y romántica, llena de sensibilidad y de imaginación, y buena hasta la temeridad.

—Añadid á esto, —dijo el señor Matos,— cierta prontitud para encontrar el lado visible de todas las cosas, cierta tendencia al epigrama, y el retrato será mas parecido.

—¡Perfecto! ¡perfecto! —esclamó el conde.— Comprendo que vuestra penetración os haya valido el renombre de hechicero.

—Y habéis visto todo lo que acabáis de espresar en las facciones de la señorita de Flavigny? —dijo con incredulidad la marquesa de Apremont.

—Sí tal, y en la espresion de su fisonomía sobre todo. Se quejan de continuo porque la naturaleza no ha proyectado una ventana delante del corazón para dejar penetrar la luz hasta los sentimientos y designios del hombre, y hacen mal. La naturaleza ha procurado por medios mas seguros reflejar en la parte exterior sus inclinaciones, sus instintos, que se escriben con caracteres indelebles sobre su rostro y no escapan á la mirada del observador.

—He ahí lo que me niego á creer, —murmuró la marquesa.— La naturaleza no vende sus secretos y la encierra cuidadosamente en el alma.

—Y sin embargo, señora marquesa, es evidente para mí, en la línea horizontal de vuestras cejas, en la transparencia de vuestros ojos, en la curva altanera de vuestra nariz, la dignidad aristocrática que guardáis, mientras lo saliente de vuestro labio superior y la redondez de vuestra barba, indican la benevolencia, la generosidad.

—Y bien, marquesa, —dijo el conde riendo,— protestad ahora de la falsedad de semejante juicio.

—No sé lo que hay en él de verdadero, —murmuró la marquesa;— pero en todo caso la casualidad puede haberle dictado, ó el eco de alguna opinion emitida por personas que crean conocerme en el país.

—Entonces, señora, me acusaréis tambien de repetir un rumor público si añado que cuanto mas os observo me convengo mas de que existe en vos un misterioso pesar, un tormento grave, de

terminado por una causa grave y permanente.

La marquesa se estremeció y se levantó bruscamente como si temiera que el hechicero comprendiese y revelase los sufrimientos de su corazón maternal.

—Os engañáis, —esclamó con visible terror,— no comprendo nada de lo que queréis decir.

—No soy infalible, señora, y puede que haya cometido un error: deseo en el alma que así sea.

Y el solitario acompañó estas palabras de una inflexion de voz que parecia decir:

—¡Os compadezco, porque he dicho la verdad!

Entonces hubo una pausa; el silencio empezaba á ser embarazoso para todos y la condesa se apresuró á romperle, exclamando:

—Vamos á ver, ¿y qué pensais de mí? No temais herir mi amor propio; soy poco susceptible.

El anciano se recogió un momento, mirando fijamente á la condesa, y arriesgó algunas observaciones sobre su carácter, que obtuvieron la aprobacion del conde, de Blanca y de Raul.

—No puedo menos de reconocer la perfecta armonía de las facciones de la señora condesa, que revelan la perfecta armonía de su alma, y en la espresion melancólica de su mirada veo el reflejo de algun lejano y doloroso pesar.

Estas palabras produjeron viva impresion en la condesa de Flavigny; el anciano se apercebido, comprendió que habia tocado un punto sensible de aquella noble existencia, y con la delicadeza natural de quien conoce el sufrimiento, trató de mitigar el efecto de sus palabras que habian herido sobre una mal cicatrizada laga.

—Vuestro asombro me prueba que me he equivocado, —esclamó.— Esto nada tiene de particular; la ciencia que me guía está sujeta á errores, mucho mas que descubierta recientemente necesita perfeccionarse. Un alemán llamado Sabater ha tratado de fijar reglas, pero sus estudios son oscuros é indeterminados.

Esta ciencia exige además una rara sagacidad que no me precio de poseer, dejemos, pues, esta adivinacion, como la llama la señorita de Flavigny, y entremos en mi cabaña como el señor conde desea.

Nadie insistió para que el anciano continuara en sus investigaciones, y

caso todos temian que aquella mirada penetrase hasta lo profundo del corazón.

El conde y la condesa, por su parte, no dijeron que el anciano hubiese cometido un error: guardaron silencio sospechando cuánto habia de modestia y de delicadeza en su conducta.

Entraron, pues, en la cabaña, cuyo aspecto interior arrojó exclamaciones de sorpresa. Blanca y Raul mostraron vivo interés en aquella exhibición de curiosidades científicas y la castellana de Apremont las consideró un momento con desden y despues fué á sentarse en el gran sillón de cuero, aguardando con majestuosa indiferencia que sus huéspedes hubieran satisfecho su curiosidad.

Entre tanto la condesa y Blanca, cansadas de mirar instrumentos de física y astronomía, de los que no comprendian nada, salieron de la cabaña y empezaron á pasearse por el pequeño cercado, contemplando la hermosa perspectiva del paisaje. No tardaron en salvar el límite del huertecillo y avanzaron por la colina, sosteniendo una conversacion animada. Poco á poco su conversacion recayó sobre Benedicto.

—A propósito, tío, —esclamó de repente la jóven que caminaba graciosamente inclinada en el brazo de la condesa.— He olvidado comunicar una observacion que he hecho.

—¿Cuál?

—¡Oh! quizá vais á burlaros de mí; pero no importa, quiero saber si sois de mi opinion.

—¿De qué se trata?

—De un parecido que me ha saltado á los ojos!

—¿Sin lastimarnos, —murmuró la condesa,— no es verdad? Son muy bellos tus ojos y seria una lástima.

—Vamos, ¿os burlais de mí? pues vad lo que haceis, ¡ya sabéis que en ese terreno tomo mi revancha.

—Verdaderamente me causas miedo. Perdóname y continúa, te escucho.

—¡Quedais perdonada!

Y la graciosa niña se empinó sobre la punta de los pies y con la gentileza del pájaro que pica una flor, imprimió un beso en la mejilla de la condesa.

—Y ahora, —repuso,— he aquí el parecido: encontré que existe muy marcado entre una gran señora y un simple aldeano; es muy extraordinario quizá, pero es evidente.

—¿Y yo conozco á los dos?

—¡Claramente, pues que la gran señora...

ro es la condesa de Flavigny y el aldeano el pastor Benedicto.

—¿Estás en tí? —esclamó la condesa con marcado asombro.

—No lo dudeis; ignoro si es una realidad ó una ilusion de mis ojos... encantadores como vos los calificais... no lo sé; quizá tengo una tendencia á encontrar un reflejo de vos en toda criatura, humilde ó elevada, que posee estos dos divinos atributos; bondad y hermosura.

—¡Ah! veo que te vengas demasiado pronto.

—¿Qué queréis? No está en mi mano el evitarlo. Dios debe ser implacable conmigo porque no tengo piedad de nadie.

—¡Bah! Dios te dará un sitio entre sus ángeles queridos.

—¡Bravo! ¡bravo! pero todo esto no me explica el parecido.

—¿Qué queréis que piense? Uno no se conoce bastante bien; te diré, sin embargo, que si no he hecho la observacion que tú, la vista de ese jóven me ha impresionado como si encontrase en él los rasgos de una fisonomía que me fuese conocida de antemano... ¡no sé de quién! No he tratado tampoco de darme cuenta; pero cuando vuelva á ver á Benedicto, le examinaré atentamente y trataré de recordarlo.

—No tardará en presentarse ocasión. Aquellos dos perros son los suyos y nuestro pastor no debe de estar lejos.

La condesa dirigió la vista hacia el punto que indicaba Blanca y apercebido en efecto dos perros que con la mirada fija y la oreja atenta aguardaban mudos é inmóviles.

—¿Serian esos dos perros, Castor y Polux? —Preguntó la condesa.— ¿Los que ayer te guardaron y de los que nos has hecho tal elogio?

—Sí, tía, y creo que me han reconocido.

Castor y Polux empezaron, en efecto, á menear la cola y vinieron al encuentro de las dos damas, á las que empezaron á acariciar. Llegadas al estremo de la colina vieron, en efecto, un gran rebaño de ovejas, que las unas jugaban, rumiaban las otras y descansaban las demás.

Un hombre leía sentado sobre la yerba, ó mas bien trataba de leer, pero el libro cayó sobre sus rodillas y su cabeza sobre su pecho, como vencido por una grave preocupacion. Daba espaldas al sitio por donde llegaban la condesa y Blanca, cuyos pasos se apagaban

quos diputados de la oposicion y los irreconciliables siguen en completa disidencia.

Constantinopla, 29. Toda la escuadra turca ha salido con rumbo a Varna para escoltar al emperador Francisco José que debe llegar de un momento a otro.

Lisboa, 30. Ha llegado esta mañana el duque de Saldanha, pero ningun hombre politico ha ido a la estacion para recibirle.

La emision del nuevo empréstito empezará el miércoles próximo en Londres, en Amsterdam y en Portugal.

Mendez Leal ha vuelto a encargarse hoy de la cartera de Negocios extranjeros.

Tanto en esta capital como en Oporto aumenta la oposicion contra el ministro.

El «Journal de Comercio» sigue publicandoc violentos artículos censurandolas poco inteligentes economías del gabinete.

Viena, 30. El gabinete ruso acaba de transmitir al gobierno austriaco una nota, protestando contra la entrada del ejército austriaco en la parte del territorio dalmata perteneciente a Turquía.

Al mismo tiempo la puerta otomana ha recibido una nota análoga.

Paris, 30 (por la noche). Ha circulado el rumor esta tarde, que el «Yacht» de la emperatriz Eugenia habia encallado en la arena del canal de Suez.

En la bolsa se han cotizado: El 3 por 100 exterior español, a 23 1/4.

El 3 por 100 francés, a 71-55. El 4 1/2 por 100, a 101-25. El 5 por 100 italiano, a 53-80.

Londres, 30. Los consolidados ingleses de 3 3/8 a 112.—Fabra.

Los Sres. Salvachena, Carrasco y La Rosa, han salido hoy de Gibraltar a bordo de un buque inglés con direccion a Londres.

El Sr. Trujillo ha salido del mismo punto para Oran, en un vapor francés.

El presbítero Sr. Mila, confinado en el presidio de Cartagena, ha solicitado permiso para celebrar misa en aquel penal.

Hoy se han recibido noticias de Filipinas que alcanzan hasta el día 10 del corriente, a cuya fecha no ocurría novedad en aquellas islas.

Esta noche se han fugado de la cárcel baja de Granada, forzando los hierros de una reja, los carlistas Pantaleon Polo, José Garnel, Andrés Ruiz y Pascual García.

El ateneo Mercantil celebrará mañana sesión pública, para conmemorar el primer aniversario de su instalación, en su local, travesía de Bringas, número 1, cuarto 2º.

Por el ministerio de Fomento se ha pedido informe a la academia de San Fernando sobre la conveniencia de adquirir para el museo Nacional el cuadro «El llanto de la huérfana», de Hispaleto.

La academia de San Fernando está ya distribuyendo la memoria de las tareas de la misma en el último año académico, escrita por su secretario general señor Cámara.

Las noticias de la república dominicana que recibimos hoy, dicen que continuán los encuentros en el interior con varios resultados.

El presidente Baez está negociando la venta de la bahía de Samaná a los Estados Unidos.

El dinero anda escaso y los negocios siguen paralizados.

Hoy recibimos noticias de Venezuela. El general Monagas sigue en Puerto Cabello.

Los vapores federales continúan bloqueando el puerto de Maracaibo.

En Coro, en el golfo de Maracaibo y en Barcelona a la boca del río Neveri hubo a la poca un pronunciamiento contra las autoridades federales; pero fueron aquellos inmediatamente sofocados por las tropas.

La empresa del ferro-carril del Tharix al Odel (Huolva) ha solicitado la exención de derechos de aduanas por el acceso al que le fué aprobado el material introducido para la construcción de dicha vía.

El señor fiscal de la audiencia de Madrid ha devuelto la causa seguida contra D. Ramón Foraster, D. Cornelio Mazzaracin y D. Feliciano Díaz, por el juzgado de primera instancia de Toledo, con motivo del robo de varias alhajas de la catedral de dicha ciudad, por cuyo delito fueron condenados aquellos por el inferior a seis años de presidio menor. El referido fiscal pide se imponga a los procesados la pena de ocho años de presidio menor, y de cuya defensa se ha encargado el acreditado jurista don Cristino Martos.

El Cronista de Nueva York llegado hoy a Madrid publica una protesta con más de tres mil firmas de otros tantos españoles vecindados en Cuba contra todo propósito o consejo de vender aquella isla a una potencia extranjera. La causa de esta protesta es el artículo que el 15

del pasado agosto publicó en el Diario de Barcelona el Sr. Manó y Flaquer.

El día 7 salió de Mobile (Estados Unidos), el vapor Lillian con objeto de cargar en Cayo Cedro material de guerra y 450 reclutas para el ejército cubano. El Lones Star dió caza al fugitivo, pero no logró apresarlo; porque, a favor de la oscuridad de la noche, se perdió de su vista; mas sospechando el Lillian ántes que le perseguirían, y queriendo acelerar su marcha, aljó en Cayo Cedro parte de su cargamento, compuesto de 161 cajas de mercancías, 20 de sillones de montar, 124 de uniformes, 100 de lencería, 121 de drogas y medicinas; 14 obuses y otros efectos.

También se quedaron en tierra el primer maquinista y algunos tripulantes, por hallarse descontentos, á consecuencia de no haberles dado el salario que se les prometió al tiempo de engancharse.

En persecucion de este buque filibustero iba un vapor español que se cree sea el Churrucá.

Las noticias que recibimos hoy de Puerto Rico, dicen que el obispo de aquella diócesis se habia embarcado para Roma con objeto de asistir al próximo Concilio ecuménico. Se habia sentido en la capital un ligero temblor de tierra que duró dos ó tres segundos. La isla sigue tranquila y goza de buena salud.

Hoy recibimos noticias de la república de Haití.

El presidente Salnave dejó su ejército en Aux Cayes y regresó a esta ciudad. Ha nombrado un nuevo gabinete, siendo el general Chevalier ministro de la Guerra. Se supone que el nombramiento de este último satisfará sus deseos y evitará los disgustos que se temían. El estado político del país sigue muy trastornado, pero Salnave conserva la confianza de la mayoría de su gente.

El papel moneda de Hayti sigue perdiendo valor; 1100 pesos en papel equivalen a un peso en oro.

Noticias de Cuba recibidas hoy anuncian que el estado de la isla mejora notablemente; que la insurrección está vencida y que salen dos vapores extraordinarios para España, de los que han conducido tropas a la isla.

Ya es indudable, que los señores Silveira y Ardanaz dejarán de formar parte del ministerio.

Si fuese dando por segura la formación de un ministerio homogéneo, es decir, sin participación en él de los unionistas, pero quedando el Sr. Topeta.

Hay sin embargo quien cree posible que no sea así, y que aun saliendo los Sres. Ardanaz y Silveira, entaría el señor Ulloa en Estado, sirviendo esta combinación como medio de enlace del partido radical con el de union liberal; pero esto es poco seguro. Lo mas probable es la entrada de los Sres. Martos y Moret.

Parece que hasta ver cuál es el resultado de las adhesiones de diputados asentadas a la votacion de anoche, no se decidirá nada definitivo acerca de la candidatura.

Por el ministerio de Fomento se ha nombrado una comision de cuatro individuos del cuerpo de ingenieros de montes para que active la traslación e instalación de la escuela del ramo a la casar de oficios del Escorial.

Se ha remitido por el ministerio de Fomento al consejo de Estado, para que omíta su informe el expediente instruido con motivo de las reclamaciones hechas por varios interesados sobre la escuela de Júcar.

Las noticias que hoy recibimos de Méjico alcanzan al 27 del pasado y no contienen nada importante.

Una parte de las fuerzas de San Luis Potosí ha sido batida en el rancho del Sotol por los sublevados. A últimas fechas habian salido de la capital fuerzas bastantes para contener los avances de los revoltosos.

El día 16 abrió la legislatura el primer periodo de sesiones ordinarias.

Es notoria la disidencia que existe en el Congreso entre el partido ministerial. Sus miembros se han dividido entre juaristas y lealistas, y se hacen ya una oposicion que raya en encono.

Conforme al último censo, la población total de Méjico es de 3.537.89 habitantes.

El estado de Jalisco es el mas poblado de todos, y cuenta con 924.331 almas.

El menos poblado es el de Colima, que solo tiene 436.4 habitantes.

Mañana dará principio en esta capital a la recaudacion del segundo trimestre de las contribuciones del actual año económico.

Los cobradores encargados de la recaudacion pasaran a domicilio para hacer efecto de la cantidad que corresponda a cada contribuyente, advirtiendo que los que no verifiquen el pago al presentarse los cobradores deberán efectuarlo en el domicilio de los mismos cuyas señas son las que siguen: D. Pablo Pandoavena, Alamillo, 7, principal.—D. Joaquín C. de Iglesias, Velas, 1, segundo izquierda.—D. José Martínez Gamboa, Cruz, 37 y 39.—D. Manuel Ochoa, Pasaje de Murga, tienda.—D. Ignacio Fernández, Lavapiés, 13.—D. Fernando Gomez, Don Pedro, 13, duplicada.—D. Julian Tarlucho, Espoz y Miana, núm. 24.—D. Francisco Dávila, Cruz, 37 y 39.—D. Hermenegildo Galán, Magdalena, 24, 3º.—D. Antonio L. Díaz,

Montera, 33, principal.—D. Francisco Argos, Colegiata, 2.—D. José Royo, Gorguera, 13, tienda.—D. Pedro Gopona, Hortaleza, 17, piso cuarto del centro.—D. Benito Alonso, Lavapiés, 9, principal izquierda.

Ha llegado a Aranjuez donde quedará acantonado el batallón de cazadores de Arapiles, que estaba en Valencia.

Como consecuencia del resultado de las dos últimas reuniones de la mayoría, resultado que como se preveía no es ciertamente muy favorable a la candidatura presentada por el gobierno, única que se ha discutido, la actitud de todos los hombres políticos de mas ó menos importancia que han defendido candidatos determinados, se encierra hoy en las declaraciones que mas ó menos explícitamente han hecho todos de acatar lo que resuolvan las Cortes Constituyentes en la cuestion de monarca, supuesto que ya han cumplido como buenos defendiendo y haciendo constar sus opiniones.

La correspondencia no tiene que hacer declaración alguna en ese sentido, porque la hizo ya hace mucho tiempo.

Sin embargo, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que ha combatido la candidatura del duque de Génova con toda la vehemencia que inspira el mas puro y desinteresado patriotismo, pero con la mesura y la circunspeccion que ha reconocido la Iberia; LA CORRESPONDENCIA, que sigue creyendo perjudicial al país la candidatura del duque de Génova, y que tiene la creencia de que en el estado actual de las cosas el sobrino de Víctor Manuel no aceptará, aunque se la ofrezcan, la corona de España; LA CORRESPONDENCIA, que no está ligada a ningun partido político, y que obra, por lo tanto, en una esfera de acción tan clara y despojada, como que se basa en la mas absoluta independencia; cree oportuno y conveniente; recordar, ahora que amaga la ruptura de la conciliacion de los partidos liberales, y como lo ha hecho hace tiempo, que aunque la ruptura se verifique, nuestro periódico seguirá dando su humilde apoyo a la conciliacion de la gran familia liberal, y que acatará siempre el fallo de las Cortes.

Se ha concedido el retiro provisional al comandante de infantería D. Juan Dominguez.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido una circular a los capitanes generales de distrito para que manifiesten el número de quintos que faltan para completar los cupos señalados, con motivo del sorteo último.

Se ha dispuesto que la vacante de teniente coronel de artillería que existe en el ejército de Cuba, la ocup el comandante de la misma arma D. Antonio Fernández Cuebas.

Los porteros de la rejería y la presidencia, que por consecuencia del fuego ocurrido en el palacio que aquella ocupa, sufrieron grandes perjuicios, han elevado una oposicion al Regente pidiendo se les auxilie con lo que sea posible de los fondos destinados a calamidades públicas.

Se ha concedido la licencia absoluta al capellan de ejército D. Joaquín Torner.

Todos los señores ministros han almorzado hoy en el ministerio de la Guerra, con el presidente del Consejo, después de lo cual, a la una, se han reunido en Consejo.

Se ha dispuesto que se envíen a Filipinas dos mil granos de siete centímetros.

El Sr. D. Nicolás María Rivero continuaba hoy enfermo.

En la sesion de pasado mañana se votarán definitivamente tres proyectos de ley y se sortearán las secciones.

Antes de proceder a la votacion definitiva de monarca, si el gobierno insiste en sostener la candidatura del duque de Génova, habrá que averiguar si Víctor Manuel acepta, y en caso afirmativo tendrán que arreglarse las condiciones previas.

Esta tarde al salir el Tato de su casa para ir a los toros, una gran multitud rodeaba el coche para verle y saludarle.

En el favorecido teatro del Recreo se pondrá en escena mañana por la tarde, y pasado por la noche, el drama de Zorrilla titulado Don Juan Tenorio.

Con destino al teatro de Lope de Rueda ha terminado un conocido escritor un drama en tres actos y en prosa titulado En el seno del hogar.

Anoche se verificó en el teatro nacional de la Opera la primera funcion de la presente temporada, cantándose la obra del inmortal Rossini Guglielmo Tell.

Al aparecer en escena el Sr. Tamberlik fué saludado con un entusiasta aplauso, siendo llamado a la escena varias veces durante la representación.

Por indisposicion repentina del señor Marini se encargó de su papel el señor Bruni.

La ópera, en su totalidad, fué bien desmerecida, siendo aplaudidos los artistas que en ella tomaron parte.

La entrada un lleno completo.

Anoche se mandó suspender la ejecu-

cion de la sentencia de muerte a que ha sido condenado el diputado republicano Sr. Gaimó, complicado en la última insurreccion.

De orden de la autoridad ha sido recogido de la circulacion el prospecto del diario individualista la República.

Para cubrir las resultas de las vacantes ocurridas por fallecimiento del señor Balin y dimision del Sr. Cachena, han sido elegidos alcaldes los señores D. Manuel Brabo y D. Juan Antonio Sanchez.

Por gracia especial ha sido alistado de cabo primero para el ejército voluntario que debe marchar a Cuba D. Julio Betencourt, vizconde de Santa Cruz.

Hoy llegará a Madrid el Sr. D. Juan Alvarez de Lorenzana, ex-ministro de Estado.

Ayer celebró por la mañana una conferencia el señor presidente del Consejo con el Sr. Rios Rosas; y segun parece, éste se mos ró conforme con la opinion de que debia formarse un gabinete homogéneo de radicales.

Los diputados que se encuentran en caso más ó menos dudoso sujetos al dictamen de la comision de reeleccion, segun la nota pasada a la misma, son veintinueve.

El Sr. Bueno y Gomez se ha adherido hoy a la votacion favorable al duque de Génova.

Mañana tampoco hay sesion con motivo de la festividad de Todos los Santos.

El Sr. Rios Rosas, que abandonó ayer la cama para asistir a la sesion de la noche, ha vuelto a tener que guardar cama hoy tambien.

Los diputados republicanos sujetos a los tribunales con motivo del movimiento último, son los Sres. Joaristi, Pierrad, Benvent, Llorens, Castejon, Noguero, Guillen, Guerrero, Fantony, Gaia, Alvarez Acevedo, Castejon, Benot, Orense, Serraclara, Suñer, Paul y Angulo, Gaimó y Pruneda.

El Imparcial de hoy publica las siguientes noticias:

«Ayer tarde se hablaba en los círculos políticos de un nuevo candidato posible para el trono de España. Este es el archiduque Luis José Antonio Víctor, sobrino del emperador de Austria.

«El estado de la cuestion monárquica fué ayer el objeto y la preocupacion de los centros políticos. La conviccion general era la de que la conducta de la union liberal habia hecho imposible la candidatura del duque de Génova, y que la votación de anoche daría un resultado, sobre el que no sería posible entablar negociaciones.

«Deciase con este motivo, que en vista de este resultado, se formaría un ministerio radical, el que se encargaría de buscar un nuevo candidato para el trono español.»

Segun el presupuesto presentado a las Cortes por el Sr. Ardanaz, se rebaja desde el año próximo a la categoría de embajador en Roma a ministro plenipotenciario.

Ha sido aprobado por el ministerio de Fomento el proyecto de un nuevo puente sobre el Guadalquivir en Sevilla, presentado por el ingeniero jefe de aquella provincia.

Las legaciones de Bruselas, Stokolmo, Buenos-Aires, Rio-Janeiro y Caraca, quedan suprimidas en los nuevos presupuestos.

Por los presupuestos presentados a las Cortes para el próximo año económico se rebajan a la categoría de segunda clase las plenipotencias que en la actualidad lo son de primera en Viena y Tanager.

El Gaulois asegura que doña Isabel de Borbon habia prometido al emperador Napoleon en dos distintas ocasiones abdicar en favor de D. Alfonso, una en vísperas de la insurreccion carlista, otra en el momento de la insurreccion republicana, y añade que en estos últimos dias hizo saber al emperador que estaba dispuesta a cumplir su promesa, pero que Napoleon le contestó por mediacion de D. Adolfo Barrot que sentía no poder dar importancia alguna a la determinacion de doña Isabel.

El príncipe Napoleon ha ido a Florencia, segun el Gaulois, con una mision política.

Hoy domingo han ingresado en la caja de Ahorros de Madrid 53456 rs. y se han devuelto 60356.

Ya se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Pedro Prieto, por homicidio de Petra Sanz y su hija Jacinta Martínez, ha quien ha defendido en la Audiencia el conocido letrado Sr. Hernandez de la Rúa, consiguiendo que se revoque la sentencia de última pena, dictada por el juez de primera instancia de Guadalajara, y se condene al encausado a cadena perpetua.

Se calcula que las pérdidas ocasionadas con motivo del incendio del convento de San Esteban de Valladolid, del que oportunamente hablamos, ascenderán a mas de millon y medio de reales.

Se han adherido a la votacion del duque de Génova los Sres. Ballesteros (don Jacinto y D. M.), Jalon y Alcalá Zamora (D. L.) El Sr. Perez Zamora parece que en la votacion definitiva votará en este sentido tambien.

Las vacantes de diputados que hay actualmente en las circunscripciones electorales son 19. Una por cada una de las siguientes:

Avila, Avilés, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Ciudad-Real, Huesca, Jaen, Játiva, Liria, Logroño, Lugo, Madrid, Murcia, Oviedo, Santander, Valencia y Vich. La vacante de Madrid es la ocurrida por eleccion del duque de la Torre a la Rejerencia. Por fallecimiento son las de los Sres. Arrieta, Hernandez (D. V.) y Cervera. Por renuncia son las de los señores Merelo (D. M.) Moncasi y Olózaga; la del Sr. Salvachena por incapacidad legal. Las demás por haber optado los diputados por otras circunscripciones.

No es exacto, como supone un periódico, que el señor gobernador civil de esta provincia tenga pensado publicar un bando disponiendo que en un término preciso procedan a entregar cuantas armas tengan en su poder todos los habitantes de la misma que no pertenecían a los batallones de voluntarios.

Por el presupuesto que deberá regir en el próximo año, se suprimen los consulados de Charleston Galveston, Savannah, Southampton, Sidney y Mobile y los viceconsulados de Palermo, Méjico, Tripoli, Gualeguay y Rosario de Santa Fé.

Por el ministerio de Fomento se ha manifestado al de Hacienda que puede proceder a la venta del campo forestal de Villaviciosa de Odon.

En los presupuestos formados para el año próximo se crean, consulado general en Buenos-Aires y de primera clase en Rio-Janeiro y Caracas.

Quedan suprimidas por los presupuestos presentados por el Sr. Ardanaz a las Cortes dos plazas de auditores en la Rota romana.

Han salido de Pamplona para el presidio de Cartagena, donde van a sufrir la pena de cadena perpetua, los Sres. Larumbe y Apéregui, indultados por el Regente de la pena de muerte que les fué impuesto por el consejo de guerra en la causa seguida por haber intentado apoderarse de aquella ciudadela. El señor marqués de las Hormazas, que se encuentra en igual caso, será conducido tan pronto como se restablezca de las heridas de que se está curando en el hospital de aquel punto.

Muy pronto regresará a Zaragoza el capitán general de aquel distrito señor Basols.

El Diario de Reus, cuya publicacion habia sido suspendida por orden de la autoridad, vuelve ya a ver la luz pública.

El día 29 fueron conducidos a Zaragoza y constituidos en prision, conducidos por la guardia civil, y segun parece por delitos políticos, varios paisanos del partido de Belchite. El 30 por la noche se verificaron tambien algunas prisiones en Zaragoza.

A las cinco menos cuarto de la tarde ha terminado el Consejo de ministros celebrado en la presidencia, pasando en el acto el conde de Reus a dar cuenta al Regente del resultado y convenir en la hora en que se celebraría el nuevo consejo bajo la presidencia de S. A.

Este nuevo consejo ha debido empezar a las seis de la tarde y será bastante largo, segun se cree.

No puede saberse, por lo tanto, cuál será el resultado definitivo, pero casi puede darse por seguro que se formará el gabinete radical, ó sea homogéneo, como ha dado en decirse, puesto que ya anoche se hizo la indicacion, y ha dominado esta idea en el consejo de esta tarde.

Tememos pues, por segura la salida de los Sres. Silveira y Ardanaz, sin que por esto se entienda que la union liberal, segun dicen sus individuos, haya de declararse en oposicion; antes bien, seguirá prestando su apoyo al gobierno mientras no se aparte de la Constitucion.

En cuanto a los nuevos ministros, síguese hablando de los Sres. Martos y Moret, ó Moutemur, segun otros, para que entre un diputado demócrata y otro progresista. De todos modos, de esta noche a mañana quedará resuelto todo.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 34 de abono. P. primero par.—D. Juan Tenorio.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 3º de abono. P. segundo.—Las Georgianas BUROS ARBERGUIS.—A las 8 1/2.—F. 59 de abono. 2º de la segunda serie.—T. 2º, par.—La gran duquesa de Gerolsin.

LOPE DE RUEDA (Circo de Paul).—A las 4 y media.—Don Juan Tenorio.—A las 7 1/2.—El becerro de oro.—A la pía del cuartel.

TEATRO-CAFÉ DE VARIETADES.—A las 4 y 1/2.—La sombra de Torquemada.—A las 7.—Camino de Leganes.—Los dos preceptores.—El galán de la higuera.—Una sospecha.—El vecino de enfrente.—Un inglés.

TEATRO DEL RECREO.—A las 7.—Un aborreo de estado.—D. Juan Tenorio.

TEATRO-CAFÉ DE NOVEDADES.—A las 7.—Las citas a media noche.—Baile.—Un millon y un comerciante.—Baile.—El sueño del pueblo.—Baile.—Contra el amor... bofetones.—Baile.—Los amores de una viuda.—Baile.

LA SIRENA DEL MAR (Calle de San Cipriano, núm. 1).—Gran baile de 3 de la noche a una de la madrugada.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 1.º.—La fiesta de Todos los Santos.—Publico en las parroquias.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicios con sermón y reserva.—En la capilla del Sr. Cristo de la Salud estará su Divina Majestad espuesto por la mañana de diez a doce en obsequio de su divino titular Jesús crucificado.—En las parroquias habrá misa cantada á las diez y por la tarde se cantarán solemnes vísperas de difuntos.—En la parroquia de San Luis continúa la novena de Anímas y predicará D. Clemente Castañón.—Hoy al anochecer principian novenas en sufragio de las benditas Animas del purgatorio y serán oradores en Santiago D. Emilio Santa María; en San Pedro, D. Jaime Carlión; en San Ignacio, don Estéban Rodríguez Labarta; en San Andrés, el P. Tornos; en Santo Tomás don José Vigier; en San Ginés, D. Cesáreo González, y en el Cármen Calzado, don Gerónimo Martínez.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la del Consuelo en San Luis ó en San Sebastián.

ANUNCIOS.

SOMBREROS.—REBAJA DE PRECIOS.—Extra superior á 70; primera clase 60; seda francesa 40; hongos de 24 á 30.

Tudescos, 51, casi esquina á la de la Luna.

GRAN DEPÓSITO DE GARBANZOS de Fuentesauco, por el propio cosechero, de 22 rs. arroba y 8 cuartos libra en adelante. Se responde de las cochinas. Desengaño, 12.

A LOS GOLOSOS. PARA EL DIA DE LOS SANTOS. Nuevos buñuelos de Varsobia, rellenos de guindas; id. de viento, que tanta aceptación merecieron en los años anteriores, panecillos de todas clases; mapaches de las monjas de San Clemente. Confitería barcelonesa, Leon, 15.

EL DUEÑO DEL ACREDITADO HORNO de bollos de la calle del Pozo, número 8, entre la calle de la Cruz y Victoria, ofrece al público y sus numerosos parroquianos un gran surtido de bollos y pastelería, y gran surtido de buñuelos de viento, á 7 rs. libra. Sus despachos, calles de Alcalá, 14; Aduana, 7; Negros, 20; Sevilla, 2; Peligros, y Vergara, 1.

DINERO, sobre alhajas y otros efectos, al 1 y 2 por 100.

Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mútuo del Tesoro. Gorgera, 8.

GRAN FOTOGRAFIA DE E. JULIA.

IZQUIERDO, 27, MADRID. Se hallan de venta los retratos si guientes, desde tamaño de tarjeta al natural de

Estados Nuevos. Oriente. Río de Janeiro. Oléaga. Leguierdo. Montemar. Ruiz Zorrilla. Figuerola. Caballero de Rodas. Romero Ortiz. Moreno Benítez. Ayala. Martos. Calvo Asensio. Duque de Génova.

Y muchos de hombres políticos de todos los partidos; literatos y artistas.

SE CEDE UN GABINETE CON ALMOHADA para un caballero ó dos con asistencia ó sin ella. Barquillo, 9, cuarto cuarto.

UN SITIO CENTRICO SE CEDEN habitaciones interiores y exteriores con asistencia ó sin ella, y con chimenea. Calle de Tudescos, núm. 4, tienda de sedas informarán.

PASTELERIA POPULAR, CALLE DE Puencarral, núm. 6.—En esta establecimiento se ofrecen al público para el día de todos los Santos los ricos buñuelos de viento, rellenos de crema y de azúcar y la buena butifarra catalana. 1

MANUELA PANTIGO, ASTURIANA, Alcala, desea encontrar grina en casa de los padres. Tiene leche fresca y personas que la abonen. Calle de Tetuan, núm. 25, bohardilla.

TARJETAS EN EL ACTO. Ocho reales 100. Luna, 10 litografía.

EN LA CALLE DE HORTALEZA, NÚMERO 48, se cede un gabinete con almohada, con asistencia ó sin ella, muy bien amueblado.

FRUTAS FINAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERAS. Se acaba de abrir un gran establecimiento en la calle de la Luna, núm. 25, tienda.

SE CEDEN HABITACIONES CON BUEN TRATO, para caballeros ó matrimonio. Preciados, 18, 2.º

EL MALDITO, POR EL ABATE... A 4 rs. tomo y 5 fuera.

Librería de San Martín, puerta del Sol. Pedidos á Salv. Manero, Barcelona.

SE VENDEN ARBOLES FRUTALES Y de sombra. Calle de Felipe III, 9 y 11, tienda.

GRAN BAZAR PLAZA DE SERRANO, 19

Acete mineral superior á 11 cuartos cuartillo; una lata de 37 cuartillos á domicilio 49 rs.; los mismos precios. Avemarilla, 11; se acaba de recibir un gran surtido de lámparas última novedad.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tanidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

MALES SECRETOS.—SE CURAN CON prontitud, reserva y economía en la clínica especial del médico Montaner, única de su clase en España. Barrio Nuevo 11, entresuelo, izquierda. De doce á ocho.

BELLMONT DENTISTA. Hago todas las operaciones de la boca y piezas artificiales con perfección y economía. Calle Mayor, 33, principal.

EXTRACCION DE MUELAS SIN DOLOR por medio de un aparato anestésico. Colección de dientes artificiales que se sostienen por la presión atmosférica. El dentista Esquer, el que sale á caballo, Barrio Nuevo, 2, principal derecha.

PÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades.

Se pagan al contado y á buenos precios. Plaza Mayor, 30, principal derecha

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO,

empréstito romano, peninsulares, títulos de sisas, bonos y cupones. Dirigirse á Manuel Mosácula, calle de la Victoria, número 7, escritorio.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nueva empresa calle de Gravina, núm. 1.—Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

ECONÓMICAMENTE SE CEDE UNA sala con alcoba, Montera, 21, segundo izquiera.

EN LA NOCHE DEL 29 SE HA EXTRAVIADO desde el teatro de Lope de Rueda á la casa de la duena, un pendiente de oro, perlas y turquesas. Presentarlo en la calle de la Puebla, 8, tercero, donde se enseñará el otro y se gratificará.

PÉRDIDA. La persona que haya recogido un perro de caza de cuatro meses, con el rabo largo, moteado y con manchas café y blancas, que se perdió el día 29 del corriente, hará el favor de entregarlo ó avisar donde está en la plazuela de San Ildefonso, confitería, donde se le agradecerá y se le dará el hallazgo.

SABAÑONES. Se curan radicalmente usando la unta alcoholica perlada. Botica de Puerta Cerrada, núm. 11. Madrid. Frasco, 8 reales.

PÉRDIDA.—EN LA NOCHE DEL incendio del edificio que ocupaba la Regencia se extravió una cartera de escaso valor que contenia algunas medallas y recuerdos religiosos de mucho aprecio para la persona que los perdió, aunque de ningún valor real y efectivo. Se replica á la persona que la hubiese encontrado la presente en la secretaría de la Regencia, donde recibirá una buena gratificación por el hallazgo.

SE ALQUILA EN UNA DE LAS MEJORES casas de la calle Mayor un cuarto segundo, bastante capaz, con once balcones y mirador con cristales y persianas, sol de Mediodía y muy cómodo escalera. El portero del núm. 108 de dicha calle dará razon.

SE CEDEN LOS PASTOS DEL PRADO Herreros, hasta fin de marzo próximo. Está situado en término de Manzanares de la Sierra, á una legua de Colmenar Viejo, en lo mas abrigado del país.

El que quiera tratar se verá con el portero de la casa núm. 108 de la calle Mayor.

CORDERAS, PARALISIS, DOLORES reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio 13, de una á cuatro.

SOMBREROS.—VALVERDE 18, SAN ONOFRE, 1. Se acaban de recibir de París y Londres toda clase de sombreros de alta novedad á precios muy arreglados de diversas formas y colores. Sombreros de copa desde 45 rs. hasta 60; honros de 30 á 50 rs., y de eclesiástico desde 70 hasta 100; sombreros de niño, de 30 á 50 rs. adornados.

CLÍNICA MÉDICA, POR A. TROUSSEAU, VERTIDA AL CASTELLANO POR DON E. SANCHEZ Y RUBIO. TERCERA EDICION. Cuatro tomos en 4.º.—Se vendió á 130 rs. en Madrid y 140 en provincias, franco de porte, en Madrid, calle de la Puebla, núm. 6, piso tercero izquierda, á donde se ha trasladado la administración, y en las principales librerías.

DINERO. Quedan todavía por colocar algunas partidas sobre valores del Estado, al interés de 7, 8 y 9 por 100 al año, segun su importancia. Se trata solo con los interesados.

Calle de Valverde, núm. 21, bajo izquierda, de diez á doce de la mañana y hasta á seis de la tarde.

MAQUINARIA INGLESA. Máquinas de vapor, fijas, locomóviles, del sistema Cornwalle, para desaguar minas y sacar azufres, calderas del mismo sistema, tubos de hierro para la conducción de agua y gas, bombas de riego, movidas por caballería ó por vapor, molinos harineros, cernedores, limpiadores, etc., etc., procedente de varias de las mejores fábricas de Inglaterra, dedicadas con especialidad á estas clases de maquinaria, se proporcionan por su representante en España, Jaime Bache, calle de Luchana, 11, duplicado. Se encarga tambien de la colocación y de proporcionar maquinistas.

DINERO.

Al 1 y 2 por 100 sobre alhajas, si la cantidad es crecida.

Se empeñan en el acto papeletas del Monte de Piedad, dando mas que en ninguna otra casa, y se compran aunque estén cumplidas. Espos y Mina, 7, principal, derecha.

DINERO BARATO.

Se empeñan las papeletas del Monte de Piedad, donde se da todo su valor en clase de empeño. Cuchilleros, 12, entresuelo.

VINOS.—NUEVAS CLASES SUPERIORES y mas baratos. Tintos secos ó embotecados á un real botella y 18 rs. arroba. Añejos á 22, 28 y 36. Cariñena dulce á 2 1/2 botella y 36 arroba. Lagrima á 3 y 44. Moscatel y garnacha de seis años á 4 y 50. Rancio y tinto de catorce años á 5 y 80. Calle de San Miguel, 15.

INTERESANTE.—GRAN SURTIDO de coronas y flores para cementerio, en comision, por cuenta del fabricante. Calle de Izquierdo, ántes del Principe, núm. 8, principal.

LEGITIMOS CURIERTOS DE METAL blanco garantizados, á 12, 14, 20 y 26 rs. par, Casa especial en cuchillos, bandejas y marcos de retratos. Los tireolleses, Atocha 19 y 21 frente á la Concepcion Gerónimo.

PROTODIDO DE AZOR.—Extracción de dientes y muelas y práctica de todas las operaciones dentarias sin dolor del paciente, por medio del PROTOXIDO DE AZOR, que produce un sueño muy agradable, sin riesgo alguno. Exito seguro y bien probado.

Primero á usar este nuevo anestésico en Madrid, el médico-cirujano dentista D. Victoriano G. Duesás, Carretas, 7, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLETERIAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

ZAPATILLAS SUIZAS y botas de resultado favorable contra el padecimiento de los pies: las hay imitadas con este nombre, y para que no se equivoquen, las legítimas llevan esta marca:

SUIZA ZACARIAS P. SANZ MADRID

Venta por mayor y menor. El Céfiro, Montera, 24.

PRESTAMOS BARATOS SOBRE ALHAJAS, papel del Estado y casas. En los préstamos de alhajas se da un año de plazo.

Venta de alhajas y relojes de oro á precios baratos. Se compran alhajas y papeletas de empeño. Preciados, 13, entresuelo.

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA Enseñanza económica á internos y externos. Montera, 55, 2.º

JARABE DE SAN ANTONIO. Calma toda clase de toses, por rebeldes que sean; ayuda la expectoración y alivia el asma. Botica de Puerta Cerrada, núm. 11, Madrid.—Frasco, 3 rs.

EN LA CALLE CALDERON DE LA BARCA, núm. 4, casa nueva, se alquilan, un espacioso cuarto principal y un tercero. El portero de la misma casa informará.

INGLES Y ALEMAN Por un profesor de Londres. Slatema Ollendorf. Luna, 10, litogr. dia.

BUÑUELOS DE VIENTO El dueño de la confitería de San Isidro, calle de Toledo, núm. 47, tiene el honor de ofrecer á sus numerosos parroquianos los acreditados buñuelos que tan buen éxito tienen merecido en los años anteriores en dicho establecimiento.

VINO DE VALDEPEÑAS A 5 RS. CUARTILLA A DOMICILIO. De la tierra á 4.—Madera Alta, 31

NADIE PUEDE COMPETIR CON NUESTRA CASA. Y COMO MEJOR PRUEBA SE RECOGERÁN TODOS LOS GÉNEROS VENDIDOS EN NUESTRO DESPACHO CALLE DEL CÁRMEN ESQUINA A LA DE TETUAN

SI SE PUEDE ENCONTRAR EN CUALQUIERA OTRA PARTE IGUALES GENEROS CON LAS MISMAS VENTAJAS. ADEMÁS DAREMOS UN EXTRA-DESCUENTO DE 5 POR 100 A TODOS LOS COMPRADORES SIN EXCEPCION EN TODAS LAS COMPRAS QUE PASEN DE 20 DUROS.

Hé aquí algunos de los géneros de los miles y miles artículos con sus precios actuales.

CAMISAS PARA SEÑORAS. De puro hilo y en diferentes hechuras á 13, 18 y 20 rs. Mejores y mas finas, desde 24, 26, 28, 30 hasta 36 rs.

Superfinas con tiras bordadas, entredoses, encajes y con canesús bordados en la misma tela, hasta las mas ricas camisas de boda, á 40, 50, 60, 80, hasta 100 rs., etc.

CAMISAS PARA CABALLEROS. Lisas y de puro hilo desde 24 rs. Las mejores y mas finas, hechura de última moda y en todas las medidas, á 30, 36, 40, 45, y 50, hasta la clase mas superior, de 55 y 60 reales.

CHAMBRAS Y PANTALONES DE SEÑORA. De diferentes hechuras, desde 8 rs. hasta las clases mas elegantes, y de bordados mas ricos.

ENAGUAS Y PEINADORES. De todos cortes y hechuras en lisas, hasta las mas ricas en bordadas, desde 16 y 20 rs. respectivamente. Refajos de piqué, desde 30 rs.

CANESUS BORDADOS. De hilo fino confeccionados y bordados en la misma tela, hasta los mas ricos con encajes verdaderos, para camisas de boda, por la mitad de su legítimo precio de coste.

PECHERAS DE HILO. Finas, en lisas y con pliegues á 24 rs. la media docena, hasta las clases mas ricas en bordados para camisas de boda, que se venden con pérdida del 50 por 100 de su valor.

GENEROS DE PUNTO INGLESES, FRANCESES Y ALEMANES. Medias para señoras, desde 20 rs. la docena, hasta la clase mejor que hay, y que se venden con una economía de mas de 40 por 100. También se dan en la misma proporción calcetines de hilo, de algodón, de lana y seda.

Calzoncillos y camisetas en lana, algodón y seda, y demás artículos, de los cuales hay un gran surtido, SE VENDEN: Camisetas de algodón desde 6 rs.; las de lana desde 16 rs., hasta las mejores, que se dan en proporción.

También hay pantalones y camisetas de seda, SUMAMENTE BARATO.

CALZONCILLOS PARA CABALLEROS. De hilo y en todos tamaños, se venden ahora á 14, 16, 18 y 20, hasta las clases mejores y mas finas, á 22 y 24 rs.

PAÑUELOS DE HILO. Gran surtido en tupidos y en batistas para señoras y caballeros, desde 3 rs. la media docena. Los de vainicas de todos tamaños, bordados y con encajes, se dan con 80 por 100 de rebaja de su valor.

FALDAS BORDADAS PARA BAUTIZAR. Con sus correspondientes gorritos, se venden las de 80 reales á 30, las de 100 á 40, las de 140 á 70, las de 200 á 120, las de 260 á 140, las de 300 á 160, y sucesivamente hasta las de 500 y 1000 reales, que se dan en la misma proporción, quiero decir, por menos de la mitad de sus respectivos valores.

UN GRAN SURTIDO en juegos de cuellos y puños bordados y de encajes, gorras para señoras, y especialmente

CANASTILLAS PARA RECIEN NACIDOS, HASTA LAS MAS RICAS, CON GRAN REBAJA EN PROPORCION DE LOS DEMAS.

CAPAS BORDADAS DE LAS MAS ELEGANTES Y ULTIMA NOVEDAD PARA BAUTIZAR.

EN CLASES MUY FINAS Y ELEGANTES DE CACHEMIR desde 70 rs. Dichas en clases mas elegantes desde 100 rs.

Idem decapucha, con bieses y borlas de seda, de la mas alta novedad, desde 8 duros.

Idem bordadas á realce algodonadas y forradas de seda en clases de lo mas rico, desde 14 duros.

Hay además capotitas correspondientes á cada capa, desde 20 rs.

UN GRAN SURTIDO en juegos de cuellos y puños bordados y de encajes, gorras para señoras, y especialmente

CANASTILLAS PARA RECIEN NACIDOS, HASTA LAS MAS RICAS, CON GRAN REBAJA EN PROPORCION DE LOS DEMAS.

UN GRAN SURTIDO en juegos de cuellos y puños bordados y de encajes, gorras para señoras, y especialmente

CANASTILLAS PARA RECIEN NACIDOS, HASTA LAS MAS RICAS, CON GRAN REBAJA EN PROPORCION DE LOS DEMAS.

UN GRAN SURTIDO en juegos de cuellos y puños bordados y de encajes, gorras para señoras, y especialmente

CANASTILLAS PARA RECIEN NACIDOS, HASTA LAS MAS RICAS, CON GRAN REBAJA EN PROPORCION DE LOS DEMAS.